

**സബ്മിഷൻ**

**(1) ദേവനന്ദയുടെ മരണം**

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, കൊല്ലം

ജില്ലയിലെ കൊട്ടാരക്കരയ്ക്കടുത്ത് പള്ളിമൺ എന്ന സ്ഥലത്ത് വീട്ടുമുറ്റത്ത് കളിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന ദേവനന്ദ എന്ന കുട്ടിയെ കാണാതാകുകയും പിറ്റേന്ന് കുട്ടിയുടെ മൃതദേഹം വീടിന് തൊട്ടടുത്തുള്ള പള്ളിമൺ ആറ്റിൽ കാണപ്പെടുകയും ചെയ്ത സംഭവത്തിൽ ദുരൂഹതയുണ്ടെന്ന് കുട്ടിയുടെ മാതാപിതാക്കൾ പറയുന്നു. ഞാൻ ഈ കഴിഞ്ഞ ഞായറാഴ്ച വൈകിട്ട് ദേവനന്ദയുടെ വീട്ടിൽ പോയി മാതാപിതാക്കളെ കണ്ടപ്പോൾ ഈ കുട്ടി വീട്ടുകാരോട് പറയാതെ വെളിയിൽപോലും ഇറങ്ങുകയില്ലെന്നും അധ്യാപകരോട് പറഞ്ഞതിനുശേഷമേ സ്കൂളിൽനിന്നും ഇറങ്ങുകയുള്ളുവെന്നുമുള്ള കാര്യങ്ങളാണ് അവരിൽനിന്നും അറിയാൻ സാധിച്ചത്. മാതാപിതാക്കൾ പോലീസിന് കൊടുത്ത മൊഴിയിലും ഈ ദുരൂഹതയെപ്പറ്റി പറയുന്നുണ്ട്. സംശയമുള്ള ഒരു വ്യക്തിയുടെ പേരും പോലീസിന് കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്. വീട്ടിൽനിന്നും 150 മീറ്റർ അകലെയുള്ള പുഴയിലേയ്ക്ക് ഈ കുട്ടി ഒറ്റയ്ക്ക് പോകുമെന്ന് മാതാപിതാക്കളോ നാട്ടുകാരോ

അയൽവാസികളോ ആരും തന്നെ വിശ്വസിക്കുന്നില്ല. നിറയെ കൈതക്കാടുകളും കൂർത്ത കല്ലുകളുമുള്ള പുഴയോരത്തേക്ക് ഈ കുട്ടി ഒറ്റയ്ക്ക് പോയെന്ന് ആരും വിശ്വസിക്കുന്നില്ല. ദേവനന്ദയുടെ പോസ്റ്റുമോർട്ടം റിപ്പോർട്ട് വന്നുവെന്ന് അറിഞ്ഞു. ഫോറൻസിക് പരിശോധനയുണ്ടാകും. ഇതിന്മേൽ വിദഗ്ദ്ധമായ അന്വേഷണം നടക്കട്ടെ. ഇപ്പോൾ ചാത്തന്നൂർ എ.സി.പി.-യാണ് ടി കേസ് അന്വേഷിക്കുന്നത്. ഈ കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു ഉന്നതതല ടീമിനെ നിയമിച്ച് അന്വേഷണം നടത്തണം. പോലീസ് നായ പോയ വഴികളെപ്പറ്റിയൊക്കെ അവിടത്തെ ആളുകൾ എന്നോട് പറഞ്ഞു. പല ആളുകളും പല അഭിപ്രായങ്ങളാണ് പറയുന്നത്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഒരു ഉന്നതതല അന്വേഷണം വേണമെന്ന് അങ്ങയിലൂടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, നമ്മുടെ മനസ്സിൽനിന്നും ഒരിക്കലും മായാത്ത വേദനയായി മാറിയിരിക്കുകയാണ് ദേവനന്ദ. കാലത്തിനുപോലും മാക്കാനാകാത്തതാണ് ആ കുഞ്ഞിന്റെ അച്ഛനമ്മമാരുടെ ദുഃഖം. കുടവട്ടൂർ സ്വദേശികളായ പ്രദീപിന്റെയും ധന്യയുടെയും 7 വയസ്സുള്ള മകൾ ദേവനന്ദയെ കാണാതായ വിവരം അറിഞ്ഞതുമുതൽ ഈ സമൂഹമാകെ

മനസ്സുകൊണ്ട് ആ കുഞ്ഞിന് ഒന്നും പറ്റരുതേയെന്ന് ആത്മാർത്ഥമായി ആഗ്രഹിച്ചുകൊണ്ട് ദേവനന്ദയുടെ അച്ഛനും അമ്മയ്ക്കും ഒപ്പമുണ്ടായിരുന്നു. ഈ ഘട്ടത്തിൽ പോലീസ് അടക്കമുള്ള സർക്കാർ സംവിധാനങ്ങളൊക്കെ കുഞ്ഞിനെ കണ്ടെത്താൻ എല്ലാ സാധ്യതകളും ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് ഉറക്കമിളച്ചെന്നവണ്ണം അവിടെ കേന്ദ്രീകരിച്ചു. ഗവൺമെന്റ് പൊതുവില്പനങ്ങളൊക്കെ തന്നെയും ഓരോ ഘട്ടത്തിലും നാടിന്റെയും ആ കുടുംബത്തിന്റെയും ഉത്കണ്ഠ പങ്കിട്ടുകൊണ്ടാണിരുന്നത്. ചെറിയ ഇടവേളകളിൽ ആ കുഞ്ഞിനെക്കുറിച്ച് വിളിച്ച് അന്വേഷിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു. ഏത് തരത്തിലും കുഞ്ഞിനെ ജീവനോടെ കണ്ടെത്താൻ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിക്കൊണ്ടും അതിന് മേൽനോട്ടം വഹിച്ചുകൊണ്ടുണ്ടിരുന്നു. എല്ലാ പ്രതീക്ഷകളും അവസാനിപ്പിക്കുവിധമാണ് ആ തെരച്ചിൽ അവസാനിച്ചതെന്നത് സഭയ്ക്ക് അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. സഭയുടെ ദുഃഖത്തിൽ ഞാനും പങ്കുചേരുന്നു. ഈ ദുഃഖം നമ്മുടെയൊക്കെ ദുഃഖമാണ്. പല ഊഹാപോഹങ്ങളും അനുമാനങ്ങളും ഈ സംഭവത്തെത്തുടർന്നുണ്ടായി. എന്നാൽ ശാസ്ത്രീയമായ തെളിവുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാത്രമേ പോലീസിന് നീങ്ങാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ശാസ്ത്രീയമായ അന്വേഷണ വഴിയിൽ

അവസാനം പോലീസ് തന്നെ മുതലേക്കും കണ്ടെത്തുകയായിരുന്നുവെന്നത് അറിയാമല്ലോ; അടിയൊഴുക്കുള്ള സ്ഥലമാണ് ആ ബണ്ട്. കനാൽ തുറന്നിരുന്നതിനാൽ വലിയ ശക്തിയിൽ ജലപ്രവാഹമുണ്ടായിരുന്നു. ഈ സ്ഥലത്ത് പത്ത് വർഷത്തിനുള്ളിൽ അഞ്ചുപേർ മരണപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ചുരുക്കത്തിൽ അപായകരമായ സ്ഥലമാണിത്. അവിടെ വള്ളികൾക്കിടയിൽ കുഞ്ഞിന്റെ മുതലേക്കും കുടുങ്ങി കിടന്നത് കണ്ടെത്തിയതിൽ നിന്നുതന്നെ പോലീസിന്റെ അന്വേഷണവഴികൾ ശരിയായിരുന്നുവെന്ന് തെളിയുന്നുണ്ട്. ഫെബ്രുവരി 27-ാം തീയതി രാവിലെ കുട്ടിയെ കാണാതായ വിവരം അറിഞ്ഞ ഉടൻതന്നെ പോലീസ് ഫയർ സെക്യൂരിറ്റി ട്രൂമാർ അന്വേഷണം കേന്ദ്രീകരിച്ചത് ഇവിടെതന്നെയായിരുന്നു. പിന്നീട് വളരെ സാമർത്ഥ്യമുള്ള പോലീസ് നായ തലേന്ന് ദേവനന്ദ ധരിച്ചിരുന്ന വസ്ത്രം മണത്ത് നേരെ പോയത് വള്ളിക്കുടവിലേയ്ക്ക് തന്നെയായിരുന്നു. അവിടെ അതിന്റെ വഴിയടഞ്ഞു. തുടർന്ന് അവിടം കേന്ദ്രീകരിച്ച് അന്വേഷിക്കുകയായിരുന്നു. 28-ാം തീയതി രാവിലെ 5 മണിക്ക് പോലീസിന്റെയും ഫയർഫോഴ്സിന്റെയും കോസ്റ്റൽ വാർഡൻമാരുടെയും സഹായത്തോടെ പള്ളിമൺ ആറ്റിൽ വീണ്ടും തെരച്ചിൽ ആരംഭിക്കുകയായിരുന്നു. രാവിലെ 7.30-ഓടെ പള്ളിമൺ ആറ്റിലെ

തടത്തിൽമുക്കിൽ നടന്ന തെരച്ചിലിൽ 400 മീറ്റർ മാറിയ ഭാഗത്ത് ദേവനന്ദയുടെ  
 മൃതദേഹം കണ്ടെത്തുകയും ചെയ്തു. കുട്ടിയെ പോലീസും രക്ഷകർത്താക്കളും  
 തിരിച്ചറിഞ്ഞു. കണ്ണനെല്ലൂർ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത  
 ഉടൻതന്നെ വയർലെസ് മെസ്സേജ് മുഖാന്തരം ജില്ലയിലെ വിവിധ പോലീസ്  
 സ്റ്റേഷനുകളിലേയ്ക്കും റെയിൽ അലേർട്ടുകളിലേയ്ക്കും ജാഗ്രതാ സന്ദേശങ്ങളയച്ചു.  
 കേന്ദ്ര വെബ്പോർട്ടലായ ടാക് ചൈൽഡിൽ വിവരം നൽകി. വാട്ട്സാപ്പ്,  
 ഫേസ് ബുക്ക് തുടങ്ങിയ സാമൂഹ്യമാധ്യമങ്ങളിലൂടെയും വിവരം നൽകി.  
 കുഞ്ഞിന്റെ ചിത്രങ്ങളും അടയാളങ്ങളും പ്രചരിപ്പിച്ചു. സാധ്യമായ എല്ലാ  
 ശ്രമങ്ങളും നടത്തിയെന്ന് അർത്ഥം. 13 അംഗ അന്വേഷണസംഘം രൂപീകരിച്ചു.  
 വിവിധ യൂണിറ്റുകളിൽ നിന്നുള്ള അൻപതോളം ഉദ്യോഗസ്ഥരെ ഉൾപ്പെടുത്തി  
 തെരച്ചിൽ നടത്തി. ഡോഗ് സ്ക്വാഡ്, സൈന്റിഫിക് എക്സ്പേർട്ട്, ഫിംഗർപ്രിന്റ്  
 എക്സ്പേർട്ട് എന്നിവരുടെ സേവനങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ചു. പരിസരത്തെ  
 സി.സി.ടി.വി. ദൃശ്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ചു. വീടിന് സമീപത്തുകൂടെ ഒഴുകുന്ന  
 പള്ളിമൺ ആറ്റിൽ ഫയർഫോഴ്സ് സേനാംഗങ്ങളുടെ സേവനം ഉപയോഗിച്ച്  
 തെരച്ചിൽ നടത്തി. കേസിന്റെ KP Act 57 (1)(a) പ്രകാരമുള്ള വകുപ്പ് Cr.P.C  
 174 എന്ന് ഭേദഗതി ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സയ്റിന്റിഫിക് എക്സ്പേർട്ട്, ഫിംഗർപ്രിന്റ്

എക്സ്പേർട്ട്, ഫോട്ടോഗ്രാഫർ എന്നിവരുടെ സഹായത്തോടെ ആവശ്യമായ തെളിവുകൾ ശേഖരിച്ചശേഷം തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ ഫോറൻസിക് വിഭാഗത്തിലെ ഡോക്ടർമാരുടെ സംഘത്തെക്കൊണ്ട് പോസ്റ്റ്മോർട്ടം നടത്തി. പോസ്റ്റ്മോർട്ടം സർട്ടിഫിക്കറ്റിൽ “ Postmortem findings are consistent with death due to drowning. Additional report will follow on receipt of laboratory investigations” എന്നാണ് രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. കാണാതായ കുട്ടി ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ പീഡിപ്പിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോയെന്ന് അറിയുന്നതിനായി ശാസ്ത്രീയ തെളിവുകൾ ശേഖരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ദേവനന്ദയുടെ മൃതദേഹത്തിൽനിന്നും ശേഖരിച്ച തെളിവുകൾ ശാസ്ത്രീയ പരിശോധനയ്ക്കായി കെമിക്കൽ എക്സാമിനേഷൻ ലബോറട്ടറി, ഫോറൻസിക് സയൻസ് ലബോറട്ടറി എന്നിവിടങ്ങളിലേയ്ക്ക് അയച്ചിട്ടുണ്ട്. കുട്ടിയുടെ മരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അന്വേഷണം തുടരുകയാണ്. ഈ സഭയും ഈ സർക്കാരും വിങ്ങുന്ന ആ കുടുംബത്തിനൊപ്പമുണ്ട്. ഒറ്റപ്പെട്ട നിലയിൽ കുഞ്ഞുങ്ങളെ കണ്ടാൽ പ്രത്യേക ശ്രദ്ധയോടെ ഇടപെടണമെന്ന് പോലീസിന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പോലീസ് മാത്രമല്ല, നാട്ടുകാരും ഇക്കാര്യം ശ്രദ്ധിക്കണം. ദേവനന്ദയുടെ

കാര്യത്തിൽ സംഭവിച്ചത്, ആ കുട്ടി ആരുടെയും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ട രീതിയിലല്ല ആ വഴി പോയതെന്നതാണ്. ദേവനന്ദ കേരളത്തിന്റെ മനസിലെ മായാത്ത ദുഃഖമാണ്. ഇനി അങ്ങനെയൊരു ദുരന്തം കേരളത്തിലുണ്ടാകാതിരിക്കാനുള്ള ജാഗ്രത നമ്മുടെയെല്ലാം ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകണം.

(2) കോട്ടയം ടെക്സ്റ്റയിൽസിന്റെ പ്രവർത്തനം

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, ദേവനന്ദയുടെ മരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പറയാൻ കഴിയാത്ത രൂപത്തിൽ ദുഃഖം ഞങ്ങൾക്കെല്ലാവർക്കുമുണ്ട്.

കടുത്തുരുത്തി അസംബ്ലി മണ്ഡലത്തിലുൾപ്പെട്ട കോട്ടയം ടെക്സ്റ്റയിൽസിന്റെ പ്രശ്നങ്ങളാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്. വളരെ ലാഭത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന ഈ സ്ഥാപനം ഇപ്പോൾ അടച്ചുപൂട്ടിയിരിക്കുകയാണ്. നൂറ് കണക്കിന് തൊഴിലാളികൾ ആ സ്ഥാപനത്തെ ആശ്രയിച്ച് ജീവിച്ചുവരുന്നു. അവർക്ക് മാസങ്ങളായി ജോലിയില്ലാത്ത, ശമ്പളം ലഭിക്കാത്ത അവസ്ഥയിലാണ്. മൂന്ന് ഷിഫ്റ്റുകളായി പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന കമ്പനിയിൽ ഇപ്പോൾ ഒരു ഷിഫ്റ്റ് പോലുമില്ലാത്ത രീതിലേക്ക് മാറിയിരിക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി ടെക്സ്റ്റൈൽ മേഖലയെ നവീകരിക്കാൻ നിരവധി ശ്രമങ്ങൾ നടത്തുന്നുവെന്ന്

ഒരാശ്വാസമായി കരുതുവോഴും പുതിയതായി കടന്നുവരുന്ന ഓരോ പ്രശ്നങ്ങളും പ്രതിസന്ധികളും പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ലെന്ന് ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഒക്ടോബർ മാസം വൈദ്യുതി കുടിശ്ശിക അടയ്ക്കാത്തതിനെത്തുടർന്ന് വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ വിച്ഛേദിച്ചതുമൂലം കമ്പനിയുടെ പ്രവർത്തനം നിലച്ചിരിക്കുകയാണ്. വൈദ്യുതി വകുപ്പ് വ്യവസായ വകുപ്പ് തമ്മിൽ ധാരണയുണ്ടാക്കിയാൽ വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ പുനഃസ്ഥാപിച്ച് കമ്പനി പ്രവർത്തിക്കാവുന്നതാണ്. അതിനുള്ള നടപടി അടിയന്തരമായി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. അതോടൊപ്പം മാസങ്ങളായി ശമ്പളം ലഭിക്കാതെ ആത്മഹത്യയുടെ വക്കിൽ എത്തിനിൽക്കുന്ന തൊഴിലാളികളാണ് ഇന്ന് അവിടെയുള്ളത്. ഞാൻ കഴിഞ്ഞ ദിവസം കമ്പനിയിൽ പോയിരുന്നു. രാഷ്ട്രീയ ഭേദമന്യേ അവിടത്തെ എല്ലാ തൊഴിലാളി സംഘടനകളും ഒരുപോലെ പ്രതിസന്ധിയിലായിരിക്കുകയാണ്.

സി.ഐ.ടി.യു.-ഉം ഐ.എൻ.ടി.യു.സി.-യും കെ.ടി.യു.സി.(എം.)-ഉം ഉൾപ്പെടെയുള്ള യൂണിയനുകൾ ഒരുപോലെ ഈ ആവശ്യം സർക്കാരിനുമുന്നിൽ വച്ചിരിക്കുകയാണ്. ബഹുമാന്യനായ വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇക്കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യാനും കമ്പനി തുറന്ന് പ്രവർത്തിപ്പിക്കാനും നടപടി



സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നതോടൊപ്പം, ഇക്കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന് ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ ട്രേഡ് യൂണിയനുകളെയും ടെക്സ്റ്റൈൽ കോർപ്പറേഷന്റെ അധികൃതരെയും പങ്കെടുപ്പിച്ച് കോട്ടയം ടെക്സ്റ്റൈൽസിന്റെ മാത്രമായി ഒരു യോഗം വിളിച്ചുചേർക്കണമെന്ന ആവശ്യം കൂടി ഈ അവസരത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. പിരിഞ്ഞുപോയ തൊഴിലാളികൾക്ക് ഗ്രാറ്റുവിറ്റിയടക്കം 35 ലക്ഷത്തോളം രൂപ അടയ്ക്കാനുണ്ട്. ഇ.എസ്.ഐ. ആനുകൂല്യങ്ങളും എൽ.ഐ.സി. കുടിശ്ശികയും അടയ്ക്കാനുണ്ട്, അവയൊന്നും അടയ്ക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. പിരിഞ്ഞുപോയതും നിലവിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവരുമായ തൊഴിലാളികൾ കഷ്ടപ്പെടുകയാണ്. ഈ വിഷയം ഗവൺമെന്റ് അനുഭാവപൂർവ്വം പരിഗണിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. അതോടൊപ്പം ഇവിടെ നേരത്തെ ഉല്പാദിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന കോട്ടൺ നൂൽ ഉല്പാദനം നിർത്തിയശേഷം കോട്ടൺ സിന്തറ്റിക്സ് മിക്സ് ചെയ്ത് പോളിസ്റ്ററാക്കിയുള്ള ഉല്പാദനം ആരംഭിച്ചു. അതേത്തുടർന്ന് നൂലിന് ക്ഷാമം നേരിട്ടു. കമ്പനി പ്രവർത്തിപ്പിക്കാനുള്ള നൂലില്ല എന്നത് വളരെ ഗുരുതരമായ വിഷയമാണ്. അത്തരം കാര്യങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് ഗൗരവമായി കാണണം. പൊതുവായി ഈ രംഗത്തുള്ള വിഷയം, ഗവൺമെന്റ് പല

സൊസൈറ്റികളിൽനിന്നും സൂൾ യൂണിഫോം വാങ്ങിയ തുക കൊടുക്കാത്തതുമൂലം മില്ലുകൾ പ്രതിസന്ധിയിലായിരിക്കുകയാണ്. ഇക്കാര്യവും അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. കോട്ടയം ടെക്സ്റ്റൈൽസിന്റെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് ബഹുമാന്യനായ വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി അടിയന്തരമായി ഇടപെട്ട് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): സർ, ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ് ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച കാര്യങ്ങളെല്ലാം ശരിയാണ്. കേരള സ്റ്റേറ്റ് ടെക്സ്റ്റൈൽ കോർപ്പറേഷന്റെ കീഴിലുള്ള ഒരു യൂണിറ്റാണ് കോട്ടയം വേദഗിരിയിലുള്ള കോട്ടയം ടെക്സ്റ്റൈൽസ്. 1968-ൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച ഈ മിൽ 1983-ൽ കേരള സ്റ്റേറ്റ് ടെക്സ്റ്റൈൽ കോർപ്പറേഷൻ ഏറ്റെടുത്തു. പ്രസ്തുത മില്ലിൽ നിലവിൽ 11 ഓഫീസ് സ്റ്റാഫുൾപ്പെടെ 244 പേർ ജോലി ചെയ്യുന്നു. കേന്ദ്ര സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന ടെക്സ്റ്റൈൽ നയം, നോട്ട് നിരോധനം, ജി.എസ്.ടി. തുടങ്ങിയ നടപടികളുടെയും ഭാഗമായി സ്പിന്നിംഗ് മില്ലുകൾ വലിയ പ്രതിസന്ധി നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കോട്ടൺ മാർക്കറ്റ് പ്രതിസന്ധിമൂലം നൂലിന്റെ

വിലയിടിവും അസംസ്കൃതവസ്തുക്കളുടെ വിലവർദ്ധനവും കഴിഞ്ഞ ആറ്  
 മാസക്കാലത്തിനുള്ളിൽ എല്ലാ സ്പിന്നിംഗ് മില്ലുകളും വലിയ തകർച്ചയിലാണ്.  
 ഏകദേശം 12 കോടിയോളം രൂപ നഷ്ടത്തിലാണ്. കേരളത്തെ അപേക്ഷിച്ച്  
 താരതമ്യേന ഉല്പാദന ചെലവ് കുറഞ്ഞ ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ മിക്ക  
 സ്പിന്നിംഗ് മില്ലുകളും ഇപ്പോൾ അടച്ചിട്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതാണ് ഇന്നത്തെ  
 ടെക്സ്റ്റൈൽ മേഖലയുടെ അവസ്ഥ. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ധനസഹായം  
 ഒന്നുകൊണ്ടുമാത്രമാണ് ടെക്സ്റ്റൈൽ മേഖല ഇപ്പോൾ ഭാഗികമായെങ്കിലും  
 പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്. കോട്ടയം ടെക്സ്റ്റൈൽസ് അവസാനമായി ലാഭത്തിൽ  
 പ്രവർത്തിച്ചത് 2009-10 വർഷങ്ങളിലാണ്. പിന്നീട് തുടർച്ചയായി  
 നഷ്ടത്തിലായിരുന്നു. സാമ്പത്തിക പ്രയാസങ്ങളുടെ നടുവിലും പ്രസ്തുത മില്ലിന്റെ  
 പ്രവർത്തനത്തിന് 8 കോടി രൂപയോളം സർക്കാർ അനുവദിച്ചിരുന്നു.  
 ഇതരമില്ലുകളിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായി അവിടെയുള്ള പ്രശ്നം, ഒരു വിഭാഗം  
 തൊഴിലാളികൾ രാത്രി ഷിഫ്റ്റിൽ പൂർണ്ണമായും പ്രവർത്തിക്കാൻ  
 സന്നദ്ധരായിരുന്നില്ലെന്നതാണ്. അതിന്റെ ഫലമായി മില്ലിന്റെ  
 യൂട്ടിലൈസേഷൻ ഏതാണ്ട് 40 മുതൽ 45 ശതമാനം മാത്രമേ കൈവരിക്കാൻ  
 സാധിച്ചിരുന്നുള്ളൂ. 55 ശതമാനം യൂട്ടിലൈസ് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്നില്ല.

ഭീമമായ നഷ്ടത്തിലാണ് മിൽ ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്. ഇതു മൂലം ഉല്പാദനനഷ്ടത്തിനും സാമ്പത്തികപ്രതിസന്ധിക്കും കാരണമായി. തൊഴിലാളികളുടെ ആനുകൂല്യം യഥാസമയം നൽകുന്നതിൽ തടസ്സമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. നിലവിലുള്ള തൊഴിലാളികൾക്ക് കഴിഞ്ഞ ഡിസംബർ മാസത്തെ ശമ്പളത്തിന്റെ പകുതി മാത്രമേ കൊടുക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുള്ളൂ. തൊഴിലാളികളുടെ ഗ്രാറ്റുവിറ്റി, ഇ.പി.എഫ്., ഇ.എസ്.ഐ., ശമ്പള കുടിശ്ശിക തുടങ്ങിയ ഇനത്തിൽ 431.78 ലക്ഷം രൂപയും വൈദ്യുതി കുടിശ്ശിക ഇനത്തിൽ 391.76 ലക്ഷം രൂപയും നൽകാൻ ബാക്കിയാണ്. പ്രവർത്തനമൂലധനത്തിന്റെ അഭാവത്താൽ 03-01-2020 മുതൽ പ്രവർത്തനം ഭാഗികമായി തടസ്സപ്പെടുകയും 07-02-2020 മുതൽ വൈദ്യുതി വിച്ഛേദിച്ചതിനാൽ മിൽ ലേ ഓഫിലുമാണ്. ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം മിൽ നവീകരണത്തിനായി 700 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും സാമ്പത്തികമായ പ്രശ്നങ്ങൾ കാരണം യഥാസമയം തുക നൽകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. പ്രസ്തുത തുക എത്രയും പെട്ടെന്ന് നൽകാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. മിൽ തുറന്ന് പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ വിച്ഛേദിച്ചത് ഒരു നിശ്ചിത കാലയളവിലേക്ക് അനുവദിച്ചുതരാൻ,

അതിനുശേഷം പണമടയ്ക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാമെന്ന് വൈദ്യുതി വകുപ്പിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ആ സ്ഥാപനത്തെ പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ ഏതെല്ലാം തരത്തിൽ സാധിക്കുമോ അക്കാര്യങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കാം. അതുപോലെ കുട്ടികൾക്ക് കൈത്തറി യൂണിഫോം നൽകുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതനുസരിച്ച്, ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൈത്തറി ഉല്പാദനത്തിനുള്ള തുക വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ അക്കൗണ്ടിൽനിന്നും വ്യവസായ വകുപ്പിലേയ്ക്ക് കൈമാറി കിട്ടിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എല്ലാ ബാധ്യതകളും തീർക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. തൊഴിലാളികൾക്ക് കൂലി കൊടുക്കാനും നൂൽ ഉല്പാദിപ്പിച്ചെടുക്കുന്ന സ്പിന്നിംഗ് മില്ലുകൾക്ക് തുക കൊടുക്കാനുമുണ്ട്. അതെല്ലാം രണ്ടുദിവസത്തിനകം കൊടുത്ത് പൂർണ്ണമായും പ്രശ്നം പരിഹരിക്കും.

(3) കുടിവെള്ള പദ്ധതി

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: സർ, അങ്ങേയ്ക്ക് വളരെ നേരിട്ട് അറിയാവുന്ന ഒരു പ്രശ്നമാണ് ഈ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽകൊണ്ടുവരാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. പാലക്കാട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ജനങ്ങൾ

തിങ്ങിപ്പാർക്കുന്ന പഞ്ചായത്തുകളിലൊന്നാണ് പിരായിരി. പിരായിരി പഞ്ചായത്ത് നഗരസഭയോട് വളരെ അടുത്തുകിടക്കുന്ന ഒരു പ്രദേശമാണ്. മാത്തൂർ പഞ്ചായത്ത് അതിന് തൊട്ടടുത്തുള്ള പഞ്ചായത്താണ്. മറ്റൊരു പഞ്ചായത്ത് കണ്ണാടി പഞ്ചായത്താണ്. കണ്ണാടി പഞ്ചായത്തിൽ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് അനുവദിച്ച ഒരു പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി കണ്ണാടി പഞ്ചായത്തിനും വേറൊരു കോൺസ്റ്റിറ്റ്യൂവൻസിയിലെ ഇതര പഞ്ചായത്തിനുമായി 16 കോടി രൂപയുടെ ഒരു പ്രോജക്ട് നടപ്പിലാക്കുകയാണ്. അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയാവുന്നതുപോലെ, ഇപ്പോൾ അതിന്റെ കമ്മീഷൻ പ്രവർത്തനങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കുകയാണ്. പിരായിരി പഞ്ചായത്ത്, മാത്തൂർ പഞ്ചായത്ത്, ബഹുമാനപ്പെട്ട എ. കെ. ബാലൻ മന്ത്രിയുടെ പഞ്ചായത്തായ കോട്ടായി പഞ്ചായത്ത് എന്നിങ്ങനെ മൂന്ന് പഞ്ചായത്തുകൾക്കുംകൂടി സമ്പൂർണ്ണ കുടിവെള്ള പദ്ധതി ഗവൺമെന്റിന്റെ ആലോചനയിലുണ്ടായിരുന്നു. അത് അനുവദിക്കാമെന്നും കിഫ്ബി പ്രോജക്ടിൽ ഉൾപ്പെടുത്താമെന്നും ഗവൺമെന്റ് സമ്മതിച്ചതുമായിരുന്നു. അന്നത്തെ ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ് വിളിച്ചുചേർത്ത യോഗത്തിൽ 2016 ഡിസംബർ 30-നകം അതിന് അനുമതി നൽകാമെന്ന് പറഞ്ഞതാണ്. മാത്രമല്ല, നിയമസഭയിൽ ഒരു

സബ്മിഷൻ മറുപടിയായി അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്, രണ്ട് പഞ്ചായത്തുകളിലും പൂർണ്ണമായി ജലവിതരണം നടത്താൻ പര്യാപ്തമായ കുടിവെള്ള പദ്ധതികളല്ല ഇപ്പോഴുള്ളതെന്നും സ്രോതസ്സിന്റെ അപര്യാപ്ത വരൾച്ചാ കാലങ്ങളിൽ അവിടത്തെ ജലവിതരണത്തെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്നതുമൂലം ആവശ്യത്തിന് കുടിവെള്ളം എത്തിക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയുണ്ടാകുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ടെന്നാണ്. ഇത് തരണം ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി കണ്ണാടിപ്പുഴ സ്രോതസ്സായി ഏതാണ്ട് 12.5 ദശലക്ഷം ലിറ്റർ ശേഷിയുള്ള ജലശുദ്ധീകരണശാലയും മൂന്ന് പഞ്ചായത്തുകളിലും ഉന്നതതല ജലസംഭരണികളും ഇവയിലേയ്ക്കുള്ള പമ്പിംഗ് മെയിനുകളും പമ്പ് സെറ്റും ഉൾപ്പെടുന്ന 35 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി 30 വർഷങ്ങൾക്കുശേഷവും ഈ പ്രദേശത്തെ ജനങ്ങളുടെ കുടിവെള്ള ആവശ്യം പരിഹരിക്കാൻ കഴിയാവുന്ന വിധത്തിൽ വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്, ഇത് പാലക്കാട് ജില്ലയുടെ Comprehensive District Plan-ൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നും ഉടനതന്നെ നൽകാവുന്നതാണെന്നും 2016-ൽ മറുപടി നൽകിയിരുന്നതാണ്. ഇതിനുശേഷവും പലതവണ ബന്ധപ്പെട്ടെങ്കിലും കിഫ്ബി പ്രോജക്ടുകളിൽ

ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുണ്ടായ തടസ്സങ്ങളുടെ പേരിൽ ആ പ്രോജക്ട് ആരംഭിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. പക്ഷേ പിരായിരി പഞ്ചായത്തിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ അതിരൂക്ഷമായി മാറുകയാണ്. പിരായിരി പഞ്ചായത്തിലെ അയ്യപ്പൻകാവ്, മെട്രോനഗർ, മാപ്പിളക്കാട്, കുറുക്കമ്പാറ, കുറിശ്ശാംകുളം, ഫാത്തിമാറോഡ്, വാലിയംപറമ്പ്, പൂങ്കുളം, സി.എച്ച്. കണ്, ഉപാസന നഗർ, കല്ലേക്കാട്, പള്ളിക്കുളം, തരുവത്തുപ്പടി, നെടുങ്ങാട്, ചക്കംതൊടി തുടങ്ങിയ പ്രദേശങ്ങളിൽ കഴിഞ്ഞ ദിവസം കുടിവെള്ളത്തിന് പ്രയാസം വന്നപ്പോൾ അത് ഇടപെട്ട് വാട്ടർ അതോറിറ്റി ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് നിർദ്ദേശം കൊടുത്തതിന്റെ ഫലമായി എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയറും അസിസ്റ്റന്റ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയറും അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയറും ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ സ്ഥലം സന്ദർശിച്ചു. ഈ വിഷയത്തിന് താൽക്കാലിക പരിഹാരത്തിനും ശാശ്വത പരിഹാരത്തിനുമുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ മുന്നോട്ടുവെച്ചിട്ടുണ്ട്. മറ്റൊരു മാർഗ്ഗവുമില്ല എന്നാണ് അവർ പറയുന്നത്. എം.എൽ.എ. ഫണ്ടിൽനിന്നും പൈസ കൊടുത്തുനോക്കി. സമീപകാലത്ത് 10 ലക്ഷം രൂപ കൊടുത്തു. പക്ഷേ കുഴൽക്കിണർ കുഴിച്ചിട്ട് വെള്ളം കിട്ടാതെ രണ്ടുതവണ ശ്രമം ഉപേക്ഷിച്ചു. കഴിഞ്ഞ വർഷവും ഏതാണ്ട് 5 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചുകൊടുത്തു. ഇപ്പോഴും



വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്കുതന്നെ അതൊരു ഗ്യാരന്റീഡ് ആയിട്ടുള്ള സ്കീമാണെന്ന് പറയാൻ കഴിയില്ല. കുടിവെള്ളക്ഷാമം രൂക്ഷമായി അനുഭവപ്പെടുന്ന പിരായിരിയിലെ ഉയർന്ന പ്രദേശങ്ങളിലേയ്ക്ക് മുത്താന്തരയിൽനിന്നും സെപ്പറേറ്റ് ലൈൻ വലിച്ചെങ്കിൽ മാത്രമേ ഈ പ്രദേശത്തെ ജനങ്ങൾക്ക് കുടിവെള്ളം ലഭിക്കുകയുള്ളുവെന്നാണ് ശാശ്വത പരിഹാരമായി അവർ പറയുന്ന ഏക മാർഗ്ഗം. ഫെബ്രുവരി മാസം ആയിട്ടേയുള്ളൂ. ഇപ്പോൾത്തന്നെ കുടിവെള്ളത്തിന് രൂക്ഷമായ ക്ഷാമം അനുഭവപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ എത്രയും പെട്ടെന്ന് മേൽ സൂചിപ്പിച്ച പ്രോജക്ട് ആരംഭിച്ച്, ആ പ്രദേശത്തെ വലിയ വിഭാഗം ജനങ്ങളുടെ കുടിവെള്ള പ്രശ്നത്തിന് ശാശ്വത പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ അങ്ങയുടെ ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകണമെന്ന് വിനീതമായി അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ, പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ മാത്തൂർ, പിരായിരി, കോട്ടായി എന്നീ പഞ്ചായത്തുകൾക്കായി കണ്ണാടിപ്പുഴ സ്രോതസ്സായി സമഗ്ര കുടിവെള്ള പദ്ധതിക്കായി 3510 ലക്ഷം രൂപയുടെ വിശദമായ എഞ്ചിനീയറിംഗ് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കിയിരുന്നുവെങ്കിലും ഫണ്ടിന്റെ ലഭ്യതക്കുറവുമൂലം നടപ്പിലാക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഈ പദ്ധതിയിൽ

കിണർ, റോ വാട്ടർ പമ്പിംഗ് മെയിൻ, 12.5 എം.എൽ.ഡി. ശുദ്ധീകരണശാല,  
5.5 ലക്ഷം ലിറ്റർ സമ്പൂർണ്ണ പമ്പ് ഹൗസും മൂന്ന് പഞ്ചായത്തുകളിലായി  
24.5 ലക്ഷം (പിരായിരി), 15 ലക്ഷം (മാത്തൂർ), 14 ലക്ഷം (കോട്ടായി) ലിറ്റർ  
വീതം ശേഷിയുള്ള ഉന്നതതല ജലസംഭരണികൾ, ഇവയിലേയ്ക്കുള്ള പമ്പിംഗ്  
മെയിനുകൾ ഇവ ഉൾപ്പെടുന്നു.

പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ പിരായിരി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ അയ്യപ്പൻകാവ്,  
പള്ളിക്കുളം, തരുവത്തുപ്പടി, നെടുങ്ങാട്, ചക്കംതൊടി, കല്ലേക്കാട് എന്നീ  
പ്രദേശങ്ങളിലേയ്ക്ക് പാലക്കാട് മുനിസിപ്പാലിറ്റി പ്രദേശത്തെ മുത്താന്തറ  
ഉന്നതതല ജലസംഭരണിയിൽനിന്നും 200 മില്ലി മീറ്റർ എ.സി.  
പൈപ്പിലൂടെയാണ് ജലവിതരണം നടത്തിവരുന്നത്. വളരെയധികം  
കാലപ്പഴക്കമുള്ള പൈപ്പായതിനാലും നിരന്തരം അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ വേണ്ടി  
വരുന്നതിനാലും മതിയായ രീതിയിൽ ജലവിതരണം സാധ്യമാകുന്നില്ല.  
കൂടാതെ നിലവിൽ പല ഭാഗങ്ങളിലും പൈപ്പ് ലൈൻ പൊതുമരാമത്ത്  
നിരത്തുകളിലാണ് സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആയതിനാൽ റോഡ് മുറിച്ച്  
അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നടത്താൻ കഴിയുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് മുത്താന്തറ ഉന്നതതല  
ജലസംഭരണിയിൽനിന്നും പിരായിരി, കല്ലേക്കാട് പ്രദേശങ്ങളിലേയ്ക്ക് പ്രത്യേക

പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിച്ച് ജലവിതരണം നടത്തിയാൽ മേൽ പ്രദേശങ്ങളിലെ കുടിവെള്ള ക്ഷാമം പരിഹരിക്കുവാൻ കഴിയും. ഈ പ്രവൃത്തിക്ക് 223 ലക്ഷം രൂപ ചെലവ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

ഈ വിഷയം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ശ്രീ. എ. കെ. ബാലനും ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവന്നിരുന്നു. ഇതിന്റെ ആവശ്യകത കണക്കിലെടുത്ത് ശുദ്ധീകരണശാലയും ടാങ്കും നിർമ്മിക്കുന്ന പദ്ധതി സ്റ്റേറ്റ് പ്ലാനിലും നിലവിലുള്ള പദ്ധതിയിലെ വിതരണ ശൃംഖല ശക്തിപ്പെടുത്തുന്ന പ്രവൃത്തികൾ ജൽജീവൻ മിഷനിലും ഉൾപ്പെടുത്തി നടപ്പിലാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നതാണ്. എന്തെങ്കിലും ഉണ്ടെങ്കിൽ ചർച്ച ചെയ്ത് വളരെ വേഗത്തിൽ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കുമോയെന്ന് പരിശോധിക്കാം.

(4) ഭൂമി പ്രശ്നങ്ങൾ

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ: സർ, പതിനേഴാം നിയമസഭാ സമ്മേളന കാലയളവിൽ സഭയുടെ ആവശ്യപ്രകാരം ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ ഭൂമി പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി ചേർന്ന് ഒരു യോഗം ഗസ്റ്റ് ഹൗസിൽ ചേരുകയുണ്ടായി. അവിടത്തെ പ്രശ്നങ്ങൾ അങ്ങേയ്ക്കും നല്ലതുപോലെ അറിയാവുന്നതാണ്. 1964-

ലെയും 1993-ലെയും നിയമപ്രകാരമുള്ള വ്യവസ്ഥകൾ അനുസരിച്ച് കൃഷിയും വീടും ഒഴികെ മറ്റിതര ആവശ്യങ്ങൾക്ക്, വാണിജ്യ ആവശ്യം ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഉപയോഗത്തിന്, ഭൂമി ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ അനുവാദം നൽകണമെന്നുള്ളതായിരുന്നു പ്രധാനമായും ആ ചർച്ചയിൽ ആവശ്യപ്പെട്ടത്. സമീപകാലത്തെ കോടതി വിധികളിലും ആ നിലയിൽ പരാമർശമുണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഗവൺമെന്റ് ഇങ്ങനെയൊരു നിലപാടും സമീപനവുമെടുക്കുന്ന അവസരത്തിൽ ജില്ലയിലെ ഭരണകൂടം ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥർ അതിന് വിരുദ്ധമായി കാരണം കാണിക്കൽ നോട്ടീസ്, കെട്ടിടങ്ങൾ ഏറ്റെടുക്കൽ ഇങ്ങനെയുള്ള ചില സമീപനങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നതും അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടാകാം. ഗവൺമെന്റ് നയപരമായ സമീപനങ്ങൾ, ചർച്ചയും നടപടിക്രമങ്ങളും സ്വീകരിക്കുന്ന അവസരത്തിൽ, ഇത്തരത്തിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ അവസാനിപ്പിക്കാനും അതോടൊപ്പം 1964-ലും 1993-ലുമുള്ള നിയമങ്ങളിൽ ഭേദഗതി വരുത്താനുമുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. കൂടാതെ മൂന്നാർ പട്ടണം ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രദേശത്ത് താമസിക്കുന്നവരുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ (വരുന്നവരുടെ വാഹനങ്ങൾ

ഉൾപ്പെടെ സഞ്ചാരയോഗ്യമായ സൗകര്യങ്ങൾ), കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള ആശുപത്രി നിർമ്മാണം തുടങ്ങിയ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനായി 1971-ലെ കെ.ഡി.എച്ച്. ആക്ട് (The Kannan Devan Hills (Resumption of Lands) Act, 1971) അനുസരിച്ചുള്ള നിയമ നടപടികളും സ്വീകരിക്കണമെന്നതാണ് എന്റെ ആവശ്യം.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, 1964-ലെ ഭൂമി പതിവ് ചട്ടപ്രകാരം പട്ടയം അനുവദിക്കുന്നത് കൃഷിക്കും ഗൃഹനിർമ്മാണത്തിനും ഗുണകരമായ ഉപയോഗത്തിനും മാത്രമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ 2010-ലെ കേസിന്റെ 21-01-2010-ലെ തുടക്കാല ഉത്തരവിലെ നിർദ്ദേശങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് മൂന്നാർ മേഖലയിലെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ എൻ.ഒ.സി. വാങ്ങിയിരിക്കണമെന്ന നിബന്ധന ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. പ്രസ്തുത ഉത്തരവിന്റെ തുടർച്ചയായാണ് 22-08-2019-ലെ 269/2019/റവന്യൂ പ്രകാരം 15 സെന്റിൽ താഴെയുള്ള ഭൂമിയിൽ പട്ടയ വ്യവസ്ഥകൾ ലംഘിച്ചുനടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങളെ ക്രമവൽക്കരിച്ച് നൽകുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള വ്യവസ്ഥകൾ

ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ട് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചത്. പ്രസ്തുത ഉത്തരവിൽ വ്യക്തത വരുത്തി 16-10-2019-ൽ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയുണ്ടായി. കൂടാതെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ 32/143/2016, 32/145/2016-ാം നമ്പർ കേസുകളിൽ 14-01-2016-ൽ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ള വിധിന്യായത്തിൽ കാർഷികാവശ്യത്തിന് പതിച്ചുനൽകിയ ഭൂമിയിൽ വാണിജ്യപരമായ കെട്ടിട നിർമ്മാണം അനുവദനീയമല്ല എന്ന് നിരീക്ഷിക്കുകയും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പട്ടയ വ്യവസ്ഥകളുടെ ലംഘനം നടത്തിയിട്ടുള്ള കേസുകൾ കണ്ടെത്തി അവയ്ക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട കോടതി നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. വാണിജ്യാവശ്യങ്ങൾക്കുള്ള വൻകിട ഹോട്ടലുകൾ, റിസോർട്ടുകൾ, വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ പട്ടയ വസ്തുക്കളിൽ നിർമ്മിക്കുന്നത് നിലവിലുള്ള പട്ടയ വ്യവസ്ഥകളുടെ ലംഘനമാണ്. പട്ടയഭൂമിയിൽ നിലവിലുള്ള നിശ്ചിത വിസ്തൃതിയിലുള്ള അനധികൃത നിർമ്മാണങ്ങൾ വ്യവസ്ഥകളോടെ ക്രമവൽക്കരിച്ച് നൽകുക, ഇതിലേയ്ക്കായി ഭൂമി പതിവ് ചട്ടങ്ങളിൽ ആവശ്യമായ ഭേദഗതി വരുത്തുക, ഉത്തരവിന്റെ പരിധിയിൽ വരാത്ത നിർമ്മിതികളുള്ള കേസുകളിൽ പട്ടയം റദ്ദാക്കി ഭൂമി പാട്ടത്തിന് നൽകുക തുടങ്ങിയ ഭൂമിയിലെ അനധികൃത നിർമ്മാണങ്ങൾ

ഭാവിയിൽ തടയുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി, ഏത് ആവശ്യത്തിനാണോ ഭൂമി അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വില്ലേജ് ഓഫീസറുടെ സാക്ഷ്യപത്രത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാത്രമേ പെർമിറ്റ് അനുവദിക്കാൻ പാടുള്ളൂവെന്ന വ്യവസ്ഥ ഉൾപ്പെടുത്തി ബിൽഡിംഗ് റൂളിൽ ഭേദഗതി വരുത്തുക, മൂന്നാർ മേഖലയിൽ ഒരു ടൗൺ പ്ലാനിംഗ് സ്കീമിന് രൂപം നൽകുക മുതലായവയാണ് 22-08-2019-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവിലെ പ്രധാന നിർദ്ദേശങ്ങൾ. പ്രസ്തുത ഉത്തരവിനെതിരെ ജനപ്രതിനിധികളടക്കമുള്ളവരും പൊതുജനങ്ങളും ആക്ഷേപമുന്നയിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രസ്തുത ഉത്തരവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ ഭൂപ്രശ്നങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ 17-12-2019-ൽ സർവ്വകക്ഷി യോഗം ചേരുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത യോഗത്തിൽ മൂന്നാർ പ്രത്യേകമായി സംരക്ഷിക്കപ്പെടേണ്ടതാണെന്ന വസ്തുത പരിഗണിച്ച് എന്തൊക്കെ ചെയ്യാമെന്ന് പരിശോധിച്ച് സഹായകരമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണെന്നും മൂന്നാർ സന്ദർശിക്കുന്ന ടൂറിസ്റ്റുകൾക്കൊപ്പം നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും നിയന്ത്രണങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ടെന്നും പ്രസ്തുത പ്രദേശം സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് മൂന്നാറിന് പ്രത്യേകമായി ഒരു കെട്ടിട നിർമ്മാണ ചട്ടം (ടൗൺ പ്ലാനിംഗ് സ്കീം)

ആവശ്യമാണെന്നും ബോധപൂർവ്വം ചട്ടങ്ങൾ പാലിക്കാതെയുള്ള വൻകിട നിർമ്മാണങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുകയില്ലെന്നും മൂന്നാർ ഏരിയ നിജപ്പെടുത്തുന്ന വിഷയം ബഹുമാനപ്പെട്ട കോടതിയുടെ അനുമതി വാങ്ങി പരിശോധിക്കാവുന്നതാണെന്നും ആരാധനാലയങ്ങൾ, വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ, ആശുപത്രികൾ തുടങ്ങിയവയുടെ കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിക്കാവുന്ന നടപടികൾ പരിശോധിക്കേണ്ടതുണ്ടെന്നും ചർച്ചയിലുയർന്ന നിർദ്ദേശങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് അനുഭാവമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നതാണെന്നും തീരുമാനിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് റിട്ട് പെറ്റീഷൻ 34095/2007, 1801/2010, 9542/2019, 17953/2019 തുടങ്ങിയ വിവിധ കേസുകൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെയും ഒ.എസ്. 72/2017, ഒ.എ. 248/17 എന്നീ കേസുകൾ നാഷണൽ ഗ്രീൻ ട്രിബ്യൂണലിന്റെയും സജീവ പരിഗണനയിലാണ്. മൂന്നാറിൽ നിർമ്മാണത്തിലിരിക്കുന്ന രണ്ട് ബഹുനില കെട്ടിടങ്ങളും ഹോട്ടലായി പ്രവർത്തിച്ചുവന്നിരുന്ന ഒരു ബഹുനില കെട്ടിടവും പട്ടയ വ്യവസ്ഥകൾ ലംഘിച്ചുകൊണ്ടുള്ള നിർമ്മാണങ്ങളാകയാൽ പട്ടയം റദ്ദ് ചെയ്യുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് വിജിലൻസ് വകുപ്പ് ഡയറക്ടറുടെ ശുപാർശയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ദേവികുളം താലൂക്കിലെ പള്ളിവാസൽ



വില്ലേജിലെ പട്ടയ വ്യവസ്ഥകൾ ലംഘിച്ച് നിർമ്മിച്ച മൂന്ന് ബഹുനില കെട്ടിടങ്ങൾ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന ഭൂമിയുടെ തണ്ടപ്പേർ റദ്ദ് ചെയ്ത് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് 21.01.2020-ൽ ഇടുക്കി ജില്ലാ കളക്ടർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട കോടതികളുടെ ഇടപെടൽ ഉൾപ്പെടെയുള്ളതുകൊണ്ടാണ് വിജിലൻസിന്റെ ശിപാർശയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമപരമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. 17.12.2019-ലെ സർവ്വകക്ഷി യോഗത്തിലെ തീരുമാനവും ഈ വിഷയത്തിലുള്ള വിവിധ കോടതി ഉത്തരവുകളും ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ ജനങ്ങളുടെ ആശങ്കകളും പരിഗണിച്ച് ഈ കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിക്കാവുന്ന നടപടികൾ സംബന്ധിച്ച് അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറൽ, ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ എന്നിവരുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളുന്നതാണ്.

(5) സ്മാരകം

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ: സർ, സാംസ്കാരിക, ഭരണ, സാഹിത്യ രംഗത്ത് ഒരുപോലെ ശോഭിച്ച അപൂർവ്വ പ്രതിഭാസമാണ് ദിവംഗതനായ ഡോ. ഡി. ബാബു പോൾ. മലയാളത്തിലെ ആദ്യത്തെ ബൈബിൾ നിഘണ്ടുവായ വേദശബ്ദ രത്നാകരം കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമി

അവാർഡ് നേടിയ മികച്ച പുസ്തകമാണ്. ഡോ. ഡി. ബാബു പോൾ നമ്മെ വിട്ടുപിരിഞ്ഞിട്ട് ഏപ്രിൽ 12-ന് ഒരു വർഷം തികയാൻ പോകുകയാണ്. അദ്ദേഹം കേരള സ്റ്റേറ്റ് സിവിൽ സർവ്വീസ് അക്കാദമിയുടെ Mentor Emeritus-ആയി തന്റെ മരണം വരെ സൗജന്യമായി സേവനമനുഷ്ഠിച്ച വ്യക്തിയായിരുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിർദ്ദേശങ്ങളാണ് അക്കാദമിയെ മുന്നോട്ട് നയിച്ചതെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം. കേരളം ദൈവത്തിന്റെ സ്വന്തം നാടെന്ന ബ്രാൻഡ് സ്വീകരിച്ചത് അദ്ദേഹം ടൂറിസം സെക്രട്ടറി ആയിരുന്ന കാലഘട്ടത്തിലായിരുന്നു. ഇടുക്കിയെ ഇടുക്കിയാക്കിയതും ഇടുക്കി ജലവൈദ്യുത പദ്ധതി കോ-ഓർഡിനേറ്ററായി പ്രവർത്തിച്ച മികവും നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം. ആരേയും സൗമ്യമായി ചിരിച്ചുകൊണ്ട് നർമ്മബോധത്തോടെ വിമർശിക്കാനും തിരുത്താനുമുള്ള പ്രത്യേക വൈഭവം അദ്ദേഹത്തിന് എത്രമാത്രമുണ്ടായിരുന്നുവെന്ന് നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്. അദ്ദേഹം ജീവിച്ചിരുന്ന കാലഘട്ടത്തിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ മാതാവിന്റെ പേരിൽ ഒരു ലൈബ്രറി ജന്മനാടായ പെരുമ്പാവൂരിലെ കുറുപ്പംപടിയിൽ DIET (District Institute of Education and Training)-ൽ നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുകയും

അദ്ദേഹംതന്നെ അതിന്റെ പണം മുടക്കുകയും ചെയ്തു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിര്യാണശേഷം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അവിടെ വന്ന് അത് ഉത്ഘാടനം ചെയ്ത് അദ്ദേഹത്തെ അനുസ്മരിക്കുകയുമുണ്ടായി. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ജന്മനാടായ പെരുമ്പാവൂരിലെ കുറുപ്പംപടിയിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ സ്മരണ നിലനിർത്താൻവേണ്ടി പ്രൈവറ്റ് ബസ് സ്റ്റാന്റിനോട് ചേർന്നുള്ള പഞ്ചായത്തുവക സ്ഥലത്ത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഒരു സ്മാരകം പണിയണമെന്നും പൂർണ്ണകായ പ്രതിമ സ്ഥാപിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെടുന്നതോടൊപ്പം അദ്ദേഹത്തോടുള്ള ആദര സൂചകമായി, കുറുപ്പംപടി ഡയറിന്റെ വെറുതെ കിടക്കുന്ന ഏക്കർ കണക്കിന് സ്ഥലത്ത് ഒരു ഐ.എ.എസ്. അക്കാദമി സ്ഥാപിക്കണമെന്നും മികച്ച ഒരു ലൈബ്രറികൂടി അവിടെ ഉണ്ടാകണമെന്നും ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, രായമംഗലം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ രായമംഗലം വില്ലേജിൽ ബ്ലോക്ക് നമ്പർ 16-ൽ റീസർവ്വെ 123/9-ൽപ്പെട്ട 80.64 ആർ വസ്തുവിൽ നിലവിൽ രായമംഗലം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് വക കുറുപ്പംപടി ബസ് സ്റ്റാന്റും പഞ്ചായത്തിന്റെ മറ്റ് ചില കെട്ടിടങ്ങളും പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. രായമംഗലം വില്ലേജ് ബി.റ്റി.ആർ. പ്രകാരം

'സർക്കാർ ചിറ' എന്ന് രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള പ്രസ്തുത സ്ഥലം 1997-ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുനിസിഫ് കോടതി, പെരുമ്പാവൂർ, ഒ.എസ്.നം. 178/94-ാം നമ്പർ വിധിന്യായപ്രകാരം പൂർണ്ണമായും പഞ്ചായത്തിന്റെ അധീനതയിൽ ഇരിക്കുന്നതും പഞ്ചായത്തിന്റെ ആസ്തി രജിസ്റ്ററിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതുമാണ്.

നിലവിൽ ടി സർവ്വെയിൽ ലഭ്യമായ സ്ഥലത്ത് പഞ്ചായത്ത് ആധുനിക നിലവാരത്തിലുള്ള ഷോപ്പിംഗ് കോംപ്ലക്സ് മിനി ടൗൺ ഹാളും ഉൾപ്പെടെയുള്ള നിർമ്മാണത്തിനായി 2019-2020-ൽ 341/20-ാം നമ്പരായി ഒരു കോടി രൂപ അടങ്കലിൽ പദ്ധതി ഏറ്റെടുത്ത് പ്രാരംഭ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്.

3 കോടി രൂപയോളം നിർമ്മാണച്ചെലവ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്കായി ലോൺ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങളും പഞ്ചായത്ത് ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ കുറുപ്പംപടി സബ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസ് ടി സ്ഥലത്ത് 5 സെന്റ് സ്ഥലം നീക്കിവച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്.

മേൽ സാഹചര്യങ്ങൾമൂലം പഞ്ചായത്തിന്റെ 15 സെന്റ് സ്ഥലം ഡോ. ഡി. ബാബു പോൾ സ്മരണ നിലനിർത്തുന്നതിനുവേണ്ടി അദ്ദേഹത്തിന്റെ പൂർണ്ണകായ പ്രതിമയും ഐ.എ.എസ്., ഐ.പി.എസ്., പി.എസ്.സി. കോച്ചിംഗ് സെന്ററും റഫറൻസ് ലൈബ്രറിയും സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയാത്ത

അവസ്ഥയിലാണ്.

(6) കന്നിമേൽ കുടിവെള്ള പദ്ധതി

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ, തഴക്കര

ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ കന്നിമേൽ കുടിവെള്ള പദ്ധതി അടിയന്തരമായി ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നതാണ് സബ്മിഷൻ. 2010 മുതൽ പഞ്ചായത്ത് വാട്ടർ അതോറിറ്റിയിൽ പണം ഡെപ്പോസിറ്റ് ചെയ്ത് കുടിവെള്ള പദ്ധതി യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതിനായി കാത്തിരിക്കുകയാണ്.

അതിരൂക്ഷമായ കുടിവെള്ള ക്ഷാമം നേരിടുന്ന ഒരു പഞ്ചായത്താണിത്. തഴക്കര പഞ്ചായത്തിലെതന്നെ ഏറ്റവും ഉയർന്ന പ്രദേശത്താണ് ഈ കന്നിമേൽ കോളനി സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത്. പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട നൂറോളം ആളുകൾ, നാൽപ്പതിനുമുകളിൽ കുടുംബങ്ങൾ താമസിക്കുന്ന ഈ പ്രദേശത്തെ കുടിവെള്ള ക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് പഞ്ചായത്ത് പണം ഡെപ്പോസിറ്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ അതിനുള്ള നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കി പദ്ധതി യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ വേഗത ഈ കാര്യത്തിലില്ല. രൂക്ഷമായ കുടിവെള്ള പ്രശ്നമുള്ള തഴക്കര പഞ്ചായത്തിൽ നാലോളം ചെറുകിട പദ്ധതികൾ, വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലായി, വിവിധ പണമുപയോഗിച്ച്

ആരംഭിച്ചിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ ദിവസം രണ്ട് ചെറിയ കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ അങ്ങുതന്നെ വന്ന് ഉത്ഘാടനം ചെയ്യുകയുണ്ടായി. ഒരു കുടിവെള്ള പദ്ധതി ഈ മാസം അവസാനത്തോടുകൂടി പൂർത്തിയാക്കി നാടിന് സമർപ്പിക്കുകയാണ്. ഇതുകൂടി പൂർത്തീകരിച്ച് നാടിന് സമർപ്പിക്കാനായാൽ രൂക്ഷമായ കുടിവെള്ള പ്രശ്നം നേരിടുന്ന തഴക്കര പഞ്ചായത്തിലെ ഒരു വലിയ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയും. അതിന്റെ സോയിൽ ടെസ്റ്റ് അടക്കം പൂർത്തീകരിച്ചു കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ തുടർനടപടികൾ വേഗത്തിൽ ചെയ്യേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. വർഷങ്ങളായി മുടങ്ങിക്കിടന്ന പദ്ധതി പഞ്ചായത്തിന്റെയും എല്ലാവരുടെയും നിരന്തരമായ ആവശ്യത്തിന്റെ ഫലമായിട്ടാണ് വാട്ടർ അതോറിറ്റി ഇപ്പോൾ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ തയ്യാറായിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ വേഗത കുറഞ്ഞ് മുന്നോട്ടുപോകുന്ന ഈ പദ്ധതി അടിയന്തരമായി പൂർത്തിയാക്കി രൂക്ഷമായ കുടിവെള്ള പ്രശ്നം നേരിടുന്ന ആ പ്രദേശത്തെ ജനങ്ങളുടെ കുടിവെള്ള ക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണം. കന്നിമേൽ കുടിവെള്ള പദ്ധതി ഏറ്റവും വേഗതയിൽ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണകുട്ടി) സർ, മാവേലിക്കര നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ തഴക്കര ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ കന്നിമേൽ കുടിവെള്ള പദ്ധതിക്കായി വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലായി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് 66,99,500/- രൂപ കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയിൽ നിക്ഷേപിച്ചിട്ടുണ്ട്. കന്നിമേൽ കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുടെ പൂർത്തീകരണത്തിലൂടെ പഞ്ചായത്തിലെ 9, 10, 11, 12 വാർഡുകളിലെ ഏകദേശം 7000-ത്തോളം പേർക്ക് പ്രയോജനം ലഭിക്കുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. കന്നിമേൽ കുടിവെള്ള പദ്ധതിയിൽ അച്ചൻകോവിൽ നദിയിൽ വെട്ടിയാർ പാലത്തിനു സമീപം ഇൻഫിൽട്രേഷൻ ഗ്യാലറിയോടുകൂടിയ കിണർ, കന്നിമേൽ കോളനിയിലെ പഞ്ചായത്ത് കിണറിനോട് ചേർന്ന ഉന്നതതല സംഭരണി, പമ്പിംഗ് മെയിൻ, വിതരണശ്രംഖല, അനുബന്ധ സംവിധാനങ്ങൾ എന്നിവയാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഡിസൈനിലുണ്ടായ ചില സാങ്കേതിക പിഴവുമൂലം തുടക്കത്തിൽ ഈ പദ്ധതിയുടെ നടത്തിപ്പിൽ കാലതാമസമുണ്ടായി. കിണർ, ഉന്നതതല ജലസംഭരണി എന്നിവയ്ക്ക് ആവശ്യമായ സ്ഥലം ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. കിണർ, ഉന്നതതല സംഭരണി എന്നിവ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി തിരുവനന്തപുരം എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജ് മുഖേന മണ്ണ് പരിശോധന നടത്തി

ഫെബ്രുവരി 2020-ൽ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എറണാകുളം പി.പി.ഡി. വിഭാഗം വിശദമായ ഡിസൈൻ തയ്യാറാക്കിവരുന്നു. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കി 2020 ഏപ്രിൽ അവസാനത്തോടുകൂടി ടെണ്ടർ ക്ഷണിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

(7) റോഡ് പുനർനിർമ്മാണം

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ എം.ഡി.ആർ.-ൽപ്പെട്ട റോഡിന്റെ ഭാഗമാണ് വെള്ളാട്-കരുവഞ്ചാൽ മൂന്നര കിലോമീറ്റർ റോഡ്. 22.12.2015-ൽ എ.എസ്. കൊടുത്ത് ഇതിന്റെ പ്രവൃത്തി ആരംഭിച്ചു. 1.8 കിലോമീറ്റർ റോഡ് പണി പൂർത്തിയായപ്പോൾ ചില ആളുകൾ, ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി സ്വയം പറഞ്ഞ കാര്യമാണിത്, ചില ആളുകൾ തടസ്സപ്പെടുത്തി. പണി അവിടെ നിർത്തിവയ്ക്കേണ്ടിവന്നു. കോൺട്രാക്ടർ പണി ഉപേക്ഷിച്ചുപോയി. ബാക്കി അവശേഷിക്കുന്നത് 1.7 കിലോമീറ്ററാണ്. അവിടത്തെ ഏക ആശ്രയമായ വെള്ളാട് ആശുപത്രി, കണിയാഞ്ചാൽ ഗവൺമെന്റ് ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂൾ, നിരവധി സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നിവയുള്ളത് ഈ റോഡിന് സമീപമാണ്. നിരവധി വാഹനങ്ങൾ സർവ്വീസ് നടത്തുന്ന



റോഡാണിത്. ആ റോഡിന്റെ പണി മുടങ്ങിക്കിടക്കുകയാണ്. അതുസംബന്ധിച്ച് വീണ്ടും ചില പരിശോധനകൾ വകുപ്പ് നടത്തിയശേഷം ഇപ്പോൾ ഒരു ശിപാർശ സർക്കാരിലേയ്ക്ക് അയച്ചിട്ടുണ്ട്. അതനുസരിച്ച് ഊരാളങ്കൽ സർവ്വീസ് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റി, അവർക്ക് ഈ പണി ചെയ്യാൻ താൽപ്പര്യമില്ലായിരുന്നു, പക്ഷേ ഞങ്ങൾ നിർബന്ധിച്ച് അവരോട് പറഞ്ഞ് അവർ വർക്ക് ഏറ്റെടുത്ത് 1.52 കോടി രൂപയ്ക്ക് ടെണ്ടർ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതിപ്പോൾ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. സർക്കാരിലേയ്ക്ക് അയച്ച റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നത്, “ Superintending Engineer (North Circle) has reported that the site is in a worst condition and the work has to be completed as early as possible and there is no chance of getting better offer if work is re-tendered. The contractor M/s Uralungal Service Co-operative Society quoted the lowest amount is not willing to negotiate their quoted amount.” ഇത് റീ-ടെണ്ടർ ചെയ്യാലും ഇനിയും ഇതിനേക്കാൾ കൂടുമെന്നാണ് തോന്നുന്നത്, കുറയുകയില്ല. ആ സാഹചര്യത്തിൽ ഒരു സഹകരണ സംഘമായ ഊരാളങ്കൽ കൊടുത്ത ടെണ്ടർ

അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ട്, ദയവായി ആ വർക്കിന്റെ ടെണ്ടർ സാങ്ഷൻ ചെയ്തതരണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം കെ. സി. ജോസഫ് പറഞ്ഞ ചൂണ്ടപ്പറമ്പ്-കരുവഞ്ചാൽ-വെള്ളാട് പോർഷൻ റോഡ് ആവശ്യമായ വീതി ഇല്ലാതിരുന്നൊരു റോഡാണ്. നിലവിലുള്ള റോഡ് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് പ്രയാസമില്ലായിരുന്നു. പക്ഷേ, വീതി കൂട്ടി നിർമ്മിക്കണമെന്ന് അവിടെയുള്ള കുറച്ച് ആളുകൾ പറഞ്ഞു. അതിന്റെ ഫലമായി വീതി കൂട്ടി നിർമ്മിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു. അതിന്റെ ടെണ്ടറാണ് കൊടുത്തത്. പക്ഷേ ചില സ്ഥലത്ത് റോഡിന് സ്ഥലം കൊടുക്കാൻ ആളുകൾ തയ്യാറായില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യ്ക്ക് സമയക്കുറവുകാരണം അതൊന്നും ഇവിടെ പറയാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടാകില്ല. ഒരു കമ്മിറ്റിയൊക്കെ അവിടെയുണ്ടാക്കി. സർവ്വസാധാരണമായി കേരളത്തിൽ കണ്ടുവരുന്നൊരു കാര്യമാണ്. റോഡ് വേണം, സ്ഥലം തരില്ല. അടുത്തയാളിന്റെ സ്ഥലമെടുത്തോളം ഞാൻ തരില്ല. അതാണിവിടെ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിനൊരു ഡെവലപ്മെന്റ് കമ്മിറ്റി അവിടെയുണ്ടാക്കി. അവർ പ്രവർത്തിച്ചു. കുറേ പേർ സ്ഥലം കൊടുത്തു, കുറേ പേർ കൊടുത്തില്ല. ഒരാൾ

കൊടുക്കാതിരുന്നാലും റോഡ് നിർമ്മിക്കാനാകില്ല. ഇതാണ് അവസ്ഥ. ഇതുകൊണ്ടുണ്ടായ കാലതാമസമാണ്. അപ്പോൾ അത് എങ്ങനെയെങ്കിലും പരിഹരിക്കാം. ചീഫ് എഞ്ചിനീയറുടെ റിപ്പോർട്ടുണ്ട്. അങ്ങ് വായിച്ച റിപ്പോർട്ടിന്റെ വേറൊരു ഭാഗമാണ് ഞാൻ വായിക്കുന്നത്. “ The work was stopped by some committee members” , കമ്മിറ്റി അംഗങ്ങളാണ് റോഡ് തടഞ്ഞത്. സ്ഥലം വാങ്ങാൻ ചുമതലപ്പെടുത്തിയ മെമ്പർമാർ അവരുടെ സ്ഥലം വന്നപ്പോൾ തടഞ്ഞു. ആ കമ്മിറ്റിയുടെ ഗുണവിശേഷം മനസ്സിലായില്ലേ; എന്നിട്ട് മറ്റ് പബ്ലിക്ക്. “ So, they are not willing to surrender the land” . ആ ഒരു ഭാഗം സംബന്ധിച്ച് അങ്ങേയ്ക്ക് എന്തെങ്കിലും ചെയ്യാൻ കഴിയുമെങ്കിൽ ചെയ്യുന്നോക്കുക. ഞാൻ അതിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല.

പിന്നെയുള്ള പ്രശ്നം, ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്, ഇപ്പോഴത്തെ പുതിയ ടെണ്ടറിൽ ഊരാളുകൾ ലോവസ്റ്റാണ്. പക്ഷേ അവർ അൽപ്പം കൂടുതൽ ചോദിച്ചിട്ടുണ്ട്. കാരണം, അവർക്കത് നഷ്ടമായിരിക്കാം. റോഡ് കുളമായി കിടക്കുകയാണിപ്പോൾ. കാരണം പകുതി പണി ചെയ്തിട്ടിരിക്കുകയാണ്. അപ്പോൾ "There is no chance of getting better offer if the work is re-tendered." അതാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗവും വായിച്ചത്. “ The contractor

M/s ULCCS Ltd. quoted the lowest amount is not willing to negotiate their quoted amount.” അതിൽ കുറച്ച് അവർക്ക് ചെയ്യാൻ പറ്റില്ല. സർക്കാർ ഇക്കാര്യം പരിശോധിച്ചു. 10 ശതമാനത്തിൽക്കൂടുതൽ വന്നാൽ സർക്കാരാണ് ചെയ്യേണ്ടത്. സർക്കാർ അത് പരിശോധിച്ച് അനുകൂലമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കാം. ഇതിൽ ചട്ട വിരുദ്ധമായി ഒന്നുമില്ല. സർക്കാരിന് ചെയ്യാവുന്നതാണ്. അങ്ങനെ ചെയ്യാം.

(8) വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽ കുടുങ്ങിക്കിടക്കുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ തിരികെയെത്തിക്കൽ

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, കൊറോണ വൈറസ് ബാധിച്ച് നിരവധി ആളുകൾ മരണപ്പെട്ട ഇറാനിലെ അസ്പൂർ, തീസ്, മുഖ്റ, ലാവാന, ഹെസ്തോ, ടയർ, സിറോ തുടങ്ങിയ സ്ഥലങ്ങളിൽ കേരളത്തിൽനിന്നുള്ള മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ ഉൾപ്പെടെ നിരവധി ആളുകൾ ഈ രോഗത്തെ ഭയന്ന് പുറത്തിറങ്ങാതെ റൂമുകളിൽത്തന്നെ കഴിയുകയാണ്. പ്രസ്തുത വിവരം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടയുടൻതന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും പ്രതിപക്ഷ നേതാവും ഇക്കാര്യം കേന്ദ്ര വിദേശകാര്യ മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയുണ്ടായി. നോർക്കയുടെ ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർ ഇവരെ തിരികെ

കൊണ്ടുവരാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു എന്ന് പറയുകയും ചെയ്തു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മത്സ്യത്തൊഴിലാളി ക്ഷേമ വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഇവർക്കാവശ്യമായ സഹായങ്ങൾ എത്തിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്നും അറിയിച്ചിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. പക്ഷേ, നാളിതുവരെ എംബസിയിൽനിന്നോ ബന്ധപ്പെട്ട അധികാരികളിൽനിന്നോ ഈ ക്യാമ്പുകളിലേയ്ക്ക് ഒരാളും എത്തിയിട്ടില്ല. പല സ്പോൺസർമാരും ഇവരെ ഭീഷണിപ്പെടുത്തുകയാണ്. അസ്പൂരിലെ ഒരു ക്യാമ്പിൽ കഴിയുന്ന മെൽബോയ് എന്നൊരാൾ എടുത്ത വീഡിയോ ദൃശ്യം വാട്സ്ആപ്പിലൂടെ പ്രചരിച്ചപ്പോഴാണ് ഇവർ ഈ ഒരു പ്രതിസന്ധിയിലായിരിക്കുന്നു എന്നുള്ള വിവരം നമ്മൾ അറിയുന്നത്. പക്ഷേ ആ ക്യാമ്പിൽ കഴിഞ്ഞ ദിവസം സ്പോൺസർ പോയി ഭീഷണിപ്പെടുത്തുകയാണ്. വിസയുടെ കാര്യത്തിൽ എനിക്ക് നഷ്ടപ്പെട്ട പണം മുഴുവൻ തന്നാൽ മാത്രമേ നിങ്ങൾക്ക് പോകാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. നാളെ നിങ്ങളുടെ വെള്ളം കട്ട് ചെയ്യും. മൂന്ന് ദിവസംകൂടി നിങ്ങൾക്ക് ഭക്ഷണം തരും. അതുകഴിഞ്ഞാൽ അതും കട്ട് ചെയ്യും. ആ സ്പോൺസർ പറഞ്ഞതുപോലെ അസ്പൂരിലെ ക്യാമ്പിൽ ഇന്നലെ രാവിലെ വെള്ളം കട്ട് ചെയ്തു. 23 പേർ താമസിക്കുന്ന ആ റൂമിൽ ഒരു ടോയ്ലെറ്റ് മാത്രമാണുള്ളത്. അവിടെ വെള്ളമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് ഉപയോഗിക്കാൻ

കഴിയുന്നില്ല. പുറത്തിറങ്ങിയാൽ രോഗം ബാധിക്കും എന്നുള്ള ഭീഷണി നിലനിൽക്കെ ഗത്യന്തരമില്ലാതെ അവസാനം അവർ പുറത്തിറങ്ങി. തങ്ങൾ താമസിക്കുന്ന വീടിന്റെ ഉടമസ്ഥനോട് ഞങ്ങൾക്ക് വെള്ളം ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞതിന്റെ ഫലമായി വൈകുന്നേരത്തോടുകൂടി അവർക്ക് അവിടെനിന്ന് താൽക്കാലികമായി വെള്ളം ലഭ്യമാകുകയും പുറത്തുള്ള പൊതുവായി എല്ലാവർക്കും ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയുന്ന പബ്ലിക് ടോയ്ലെറ്റ് ഉപയോഗിക്കേണ്ട സ്ഥിതിയും വന്നു. പല സ്ഥലങ്ങളിലും ഇങ്ങനെയാണ്. ബോട്ടുകളിലുള്ള സൗകര്യം ഉപയോഗിച്ചാണ് ഏറെക്കുറെ ആളുകളും താമസിക്കുന്നത്. ചില സ്റ്റോൺസർമാർ ഭക്ഷണം എത്തിക്കുന്നുണ്ട്. പലരും എത്തിക്കുന്നില്ല. ഇങ്ങനെയുള്ളൊരു സാഹചര്യത്തിൽ നമുക്ക് കൃത്യമായി വിവരം ലഭിക്കുന്ന അസ്ലൂരിലെ ക്യാമ്പിൽ ഒരു അധികാരികളും ഇതുവരെ എത്തിയിട്ടില്ല. ഇവർക്ക് ഈ അസുഖം ബാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ ഇല്ലയോ എന്നതുസംബന്ധിച്ച് പരിശോധിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയാണ് അത്യാവശ്യമായും വേണ്ടത്. കേന്ദ്ര സർക്കാരുമായും ഇന്ത്യൻ എംബസിയുമായും ബന്ധപ്പെട്ട് ഇതിനാവശ്യമായ അടിയന്തരമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. അവരെ തിരികെ കൊണ്ടുവരാൻവേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം.

അതോടൊപ്പംതന്നെ സ്പോൺസർമാർ സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്ന ഇത്തരമൊരു നിലപാടിൽനിന്ന് അവരെ പിന്തിരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് അവരെ കൊണ്ടുവരാനുള്ള അടിയന്തര നടപടി ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കണം. ഞാൻ അന്ന് ചീഫ് സെക്രട്ടറിയേയും ബന്ധപ്പെട്ടിരുന്നു. അദ്ദേഹം ഉടൻതന്നെ ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം ബന്ധപ്പെട്ടു എന്നുപറഞ്ഞു. പക്ഷേ ആ നടപടികൾ അവരുടെ അടുത്തേയ്ക്കൊന്നും എത്തുന്നില്ല എന്നാണ് ഇന്ന് രാവിലെയും നമുക്ക് മനസ്സിലായിട്ടുള്ളത്. ഇപ്പോൾ നോർക്കത്തന്നെ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്, നോർക്കയുടെ കണക്കിൽ 60 പേരാണ് കേരളത്തിൽനിന്നുള്ള മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ അവിടെ പെട്ടിരിക്കുന്നത് എന്നാണ്. പക്ഷേ അതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ എണ്ണം അവിടെയുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായിത്തന്നെ ഔദ്യോഗികമായി അധികാരികൾ അവിടെയെത്തി അവർക്ക് വേണ്ടുന്ന ആശ്വാസ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇടപെടണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ): സർ, ഇറാനിൽ കൊറോണ വൈറസ് ബാധ പടർന്നുപിടിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ പ്രസ്തുത രാജ്യത്ത്

കുടുങ്ങിക്കിടക്കുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ നാട്ടിൽ തിരികെ എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള സഹായം അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി 01.03.2020-ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട കേന്ദ്ര വിദേശകാര്യ മന്ത്രിക്ക് അർദ്ധഔദ്യോഗിക കത്തയച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ഇറാനിൽ കൊറോണ വൈറസ് ബാധ പടർന്നുപിടിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ പ്രസ്തുത രാജ്യത്ത് കുടുങ്ങിക്കിടക്കുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെയും മറ്റ് മേഖലകളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന പ്രവാസികളെയും രക്ഷപ്പെടുത്തി നാട്ടിൽ എത്തിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി നോർക്ക വകുപ്പിലെ 02.03.2020-ലെ കത്ത് പ്രകാരം ഇറാനിലെ ഇന്ത്യൻ എംബസിയുടെയും കേന്ദ്ര വിദേശകാര്യ മന്ത്രാലയത്തിന്റെയും സഹായം തേടിയിട്ടുണ്ട്. കൊറോണ വൈറസ് ബാധയെത്തുടർന്ന് മറ്റ് വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽ കുടുങ്ങിക്കിടന്ന ഭൂരിഭാഗം പ്രവാസികളെയും പ്രസ്തുത രാജ്യങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഇന്ത്യൻ എംബസികളുടെ സഹായത്തോടെ നാട്ടിൽ തിരികെ എത്തിക്കാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ചൈന, ജപ്പാൻ, സൗദി അറേബ്യ തുടങ്ങിയ രാജ്യങ്ങളിൽ അകപ്പെട്ട മലയാളികളായ പ്രവാസികളും മെഡിക്കൽ വിദ്യാർത്ഥികളും ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുന്നു. ഇവരുടെ കാര്യത്തിൽ ഇടപെടണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ച് പ്രസ്തുത രാജ്യങ്ങളിലെ ഇന്ത്യൻ



അംബാസിഡർമാർക്കും കേന്ദ്ര വിദേശകാര്യമന്ത്രിയ്ക്കും നോർക്ക വകുപ്പിൽനിന്നും കത്തുകൾ അയച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇറാൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽ കടുങ്ങിക്കിടക്കുന്ന ഇന്ത്യാക്കാർക്ക് ആർക്കുംതന്നെ കൊറോണ ബാധ സ്ഥിരീകരിച്ചിട്ടില്ല. ഇവരുടെ സുരക്ഷിതത്വം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ ഭക്ഷണം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടി ഇന്ത്യൻ എംബസി മുഖേന സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇന്ത്യൻ എംബസിയുമായി നമ്മുടെ ചീഫ് സെക്രട്ടറി തന്നെ നേരിട്ട് ബന്ധപ്പെട്ടപ്പോൾ ലഭ്യമായ വിവരം, ഇവരുടെ ഔദ്യോഗികമായ രേഖകൾ എംബസിക്കില്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് നോർക്ക വഴി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ വിവരങ്ങളും ശേഖരിച്ച് അവർക്ക് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. എംബസി അധികൃതർ ഈ ക്യാമ്പുകളിൽ ബന്ധപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട് എന്നാണ് ഇന്ന് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കിയത്. ഭക്ഷണവും മറ്റ് കാര്യങ്ങളും എത്തിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ആ രാജ്യത്തിന്റെ നിയമ വ്യവസ്ഥയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മാത്രമേ നമുക്ക് കൂടുതൽ മുന്നോട്ട് പോകാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് ഭയാശങ്കകൾ പരത്താതെ സാധ്യമായതൊക്കെ ചെയ്തിക്കാനാണ് ഇടപെടുന്നത്. അത് ആ അർത്ഥത്തിലാണ് മനസ്സിലാക്കേണ്ടത് എന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.